



信阳日报微信公众账号

信阳日报法人微博

胡阳海黄春刚跻身10月“中国好人榜”

本报讯(记者 时秀敏)记者昨日从市文明办获悉,11月2日,中央文明办隆重揭晓了10月“中国好人榜”名单,在青岛舍命擒歹徒的我市潢川县农民工胡阳海、黄春刚榜上有名。

胡阳海、黄春刚是潢川县谈店乡农民,现年均36岁,事发前在青岛从事装修工作。

“抢劫了,抓住他!”今年9月3日晚,正在青岛市北区一家足疗店做装修的胡阳海和黄春刚听见女店主大喊,毫

不迟疑,拔腿就追,连追4个路口将劫匪拦下。走投无路的劫匪掏出匕首猛刺。胡阳海腹部、胸口连中两刀,黄春刚腋下中刀。但胡阳海强忍疼痛,一手捂着肠子,一手勒住歹徒脖子。最终,两人合力将歹徒制服。

英雄的壮举,在豫鲁两地引起强烈反响。社会各界纷纷慷慨解囊,累计捐款80多万元。两位英雄也被授予“河南省见义勇为好青年”、“青岛市见义勇为模范”、“信阳青年五四奖章”、“信阳市五一

劳动奖章”、“文明市北人”、“市北区见义勇为积极分子”、“潢川青年五四奖章”、“潢川县见义勇为先进分子”等光荣称号,并入选10月份“中国好人榜”候选人。通过近一个月的网上集中展示和评议,两人从众多候选人中脱颖而出,荣登“中国好人榜”。

另据了解,10月初,胡阳海已经出院,目前在青岛的出租屋内继续疗伤,等待几个月后的第二次大手术。黄春刚已基本痊愈。

我市组织收听收看省委中心组集体学习报告会

领会全会精神 增强发展动力

本报讯(记者 高晶晶)11月3日上午,省委中心组2014年度第七次集体学习扩大报告视频会议举行,国务院法制办副主任、党组成员袁曙宏作了《全面推进依法治国 为建设法治中国而奋斗》的报告。郭瑞民、乔新江、张春香、宋效忠、高俊峰、冯鸣、李湘豫、焦

豫汝、杨慧中、王乐新、李水等我市市厅级干部在信阳分会场参加会议。

会议强调,要深入学习贯彻党的十八届四中全会精神,充分认识全面推进依法治国的重大意义,增强责任感和使命感;要认真领会、准确把握精神实质,把思想和行动统

一到全会精神上来;要抓好组织领导,把学习贯彻全会精神引向深入;要结合实际加强研究,有序推进依法治国。

袁曙宏是我国法学研究专家,直接参与了党的十八届四中全会文件的起草工作。报告中,他围绕《中共中央关于全面推

进依法治国若干重大问题的决定》(简称《决定》)的起草过程和起草中重点考虑的几个方面,以及《决定》的基本框架、主要内容和重要意义,翔实深入地进行讲解,对学习把握党的十八届四中全会精神具有重要的指导作用。

罗山县:注重学用结合 推进依法治县

本报讯(记者 陈世军)连日来,罗山县围绕学习贯彻党的十八届四中全会精神,组织开展一系列学习、宣传活动,学《决定》,议法治,强化法治思维,掀起学习党的十八届四中全会精神热潮。

党的十八届四中全会召开后,该县围绕省委“真学真懂、真信真用、真抓真改”要求,及时召开专题会议,安排学习活动,要求各单位认真学习全会精神,掌握精髓,把握要义,迅速把干部思想统一到全会精神上来。县委中心组率先召开学习会,传达全会精神,省委、市委相关会议精神,要求全县把学习贯彻党的十八届四中全会精神作为

当前的一项重大政治任务抓实抓好,迅速把党的新思想、新论断、新观点、新部署、新要求传递到基层。

该县注重创新学习形式和方法,精学深学力求实效;及早安排县委宣传部党教科收集整理会议期间的报纸和相关解读资料,并在县委中心组学习会上集中研读学

习;要求各单位党委一把手认真撰写学习心得体会,准备专题党课;组织县委党校教研人员和县司法局法律专家准备专题讲座,适时举行专题培训学习会,引导学习活动深入开展。

在学习质量和效果上,该县注重学用结合,推动各项工作开展。把学习与发展党

的群众路线教育实践活动相结合,引导干部以学习加强作风建设,促进作风转变,完善制度、持续整改,推进作风建设常态化、长效化;把学习与促进全县和谐稳定相结合,统筹社会力量、规范社会行为,发挥法治的引领和规范作用,促进社会和谐进步,落实“三双”要求,促进长治久安;把学习与各项中心工作相结合,对照年初目标,分析盘查,查漏补缺,落实惠民政策;办好民生实事,要求各单位结合自身和行业实际,在学习中谋发展、解难题,转变观念,扩大视野,提升法治素质,坚持依法行政,促进依法治县。



新县推出环卫工“关爱套餐”

本报讯(工人日报记者 余嘉熙)每天早晨打扫完大街小巷,河南信阳新县城南、城北的两家爱心食堂内都会洋溢着欢声笑语,300多名环卫工人看着电视享受着免费的丰盛早餐。

“以前到了饭点,都是随便凑合吃点干粮,现在好了,有了免费早餐。政府还给我们办了免费公交卡,干完活就坐公交来吃饭了。”环卫工人黄绍娥告诉记者。

据了解,由政府部门为环卫工人专门成立爱心食堂,这在河南尚属首例。爱心食堂隶属新县城市公用事业管理局,每天向300多名环卫工人免费提供就餐服务。

实际上,新县县委、县政府结合群众路线教育实践活动,从衣、食、住、行等方面推出“关爱套餐”,切实解决环卫工人生活困难。投入1000多万元,将环卫工人月均工资提高到1200元,并建立工资待遇正常增长机制;投入100万元,将符合条件的环卫工人纳入城镇或农村养老保险和医疗保险,为他们办理工伤保险和人身意外伤害保险,每年组

织一次免费体检;在落实城乡低保、保障性住房等政策时,对环卫工人适当降低门槛……此外,已有优秀环卫工人被推选为县人大代表。

今年以来,新县继续实施环卫工人爱心工程。已建成环卫工人公寓,里边餐厅、卫生间等一应俱全,配备有电视机、洗衣机、热水器等,环卫工人可以拎包入住。成立环卫工人爱心基金,用于完善环卫基础设施、提高待遇、救助困难环卫工人。

作为国家级贫困县,新县的财政实力非常有限,但该县近年不仅收获了中国环境范例奖等多项荣誉,还实现了创建国家卫生县城的“三连冠”。“这一切,都离不开环卫工人每天起早贪黑的辛勤劳动。”县委书记杨明忠说,即便是小财政也能办出大民生,把环卫工人的事办好,城市就能更加干净整洁,这既是弘扬劳动光荣主旋律的民心工程,也是优化生活居住环境、提升居民幸福指数的民生工程。

(原载2014年10月30日《工人日报》)



当下,正是赏菊好时节。昨日,羊山新区百花园内,经过精心养护的数千株菊花竞相绽放,许多前来观赏的市民纷纷拿起手中的相机、手机与菊花合影。

本报记者 郭靖 摄

“送报”也是“扶贫”

□叶金福

近日,笔者去一位家境贫困的学生家家访时,家长高兴地说:“一位镇干部订了两份报纸,当扶贫礼物赠送给了我。”笔者听了,不禁为这位干部的“送报扶贫”拍手叫好。

近年来,每到年终岁首,或重大节日,扶贫帮困送温暖活动的报道就屡见报端,诸如送钱物、送化肥、上门慰问等。当然,领导干部亲自上门问寒问暖、送些钱物,对贫困户来说确实是雪中送炭。但如果仅仅把送些钱物当作扶贫帮困的主要方式,笔者以为,这只能解决他们一时的困难,并不能使他们真正摆脱贫困,走上致富路。

中央要求各级政府积极开展扶贫帮困送温暖活动,其目的



周恩来:乡亲们给予我们很大的支持



周恩来,原籍浙江省绍兴,1898年3月5日出生于江苏淮安,是伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家和外交家,中国共产党和中华人民共和国主要领导人之一,中国人民解放军创建人之一。周恩来为大别山根据地倾注了大量心血,对根据地军民寄予了无限深情。

中共“六大”后,周恩来担任中央政治局常委、组织部部长、军委主席。1929年9月,由周恩来负责起草的著名的中央“九月来信”中明确指

(下转02版)



“父亲是本读不完的书”

——访许光的大女儿许道江(中)

□本报记者 时秀敏

深秋时节,美丽的将军县新县层林尽染。许道江说,这是她儿时记忆中最美的季节。家乡风物,让她留恋,家乡的一草一木,无不牵动着她的悠悠情思,让她说不尽对父亲的追思和怀念。

“每一次和大家一起怀念他,追思他,都会带给我新的收获、新的启迪。”许道江若有所思地说,“对我来说,父亲是本永远读不完的书。”

在许道江的心里,父亲的童年就是一本,它见证了旧中国灾难深重的历史。

作为电影《闪闪的红星》里“潘冬子”的原型之一,许光7岁就参加了儿童团。“天是房,地是床,野菜野果当干粮”,在深山老林的艰苦环境中九死一生,过着颠沛流离的生活。

“为什么父亲一直那么艰苦朴素,克己奉公?因为他在枪林弹雨中成长起来的,知道今天的好生活多么来之不易。他一刻也不愿意放松用共产党员的标准严格要求自己,有着信念,永葆本色。童年的经历也是他后来在曾祖母去世后,依然留在家乡,坚定不移为老

区人民服务的思想基础。”

解放时,新县大别山区仅有5万人幸存,许光顽强地活了下来,他最大的愿望是找到传说中的父亲。1948年,时隔16年后,父子相见,许光的人生从此掀开了全新的一页。

“从1948年到1965年,父亲和爷爷有长达17年的相处。耳濡目染,言传身教,爷爷的优良作风,崇高情怀让父亲受益匪浅,迅速成长。无论是成为共和国的海军军官,护卫海疆,还是后来长期扎根基层,父亲用他整整一生的坚守,默默无闻,接力奉献,传承了老一辈革命家的红色基因,体现了一名优秀共产党员的博大情怀,抒写了红色后代平凡而伟大的人生。”

许道江说,父亲这本书是一部历史,是一个传奇,是一曲浩瀚的诗篇。书中家事国事天下事,有血雨腥风,有雷霆万钧,有风和日丽;书中流淌着血汗,写满了忠诚,有铁肩担当,有疾恶如仇,有静水深流。书中的世界,五彩缤纷,宁静致远,却又与众不同。

许光有着太多不为常人理解的选择。他从不变通的原则性让人觉得不近人情,他的低调和简朴让人难以置信。在广州军区武汉

总医院住院二十来天后,他坚决要回新县。为了让他安心住院,配合治疗,家人告诉了他罹患肺癌的实情。没想到,得知实情的许光更坚定了,不让医院为他再“浪费”钱,坚决拒绝治疗。来做说服工作的专家反被他说服了,无奈地告诉许道江:“你爸太另类了!”

“父亲永远就是这样,永远是他自己。”父亲的“另类”许道江“读”得最多,感触最深。

为年迈的父母尽孝心,是人之常情。然而,许道江想表达孝心,似乎特别难。不但装空调、换沙发这样的“大事”被严词拒绝,就连一些平常小事,父亲也很少给她尽孝心的机会。古稀之年的许光和很多老人一样,有皮肤瘙痒的毛病。女儿给他买了件棉质衬衣,穿着挺好。有一次散步,听人家说他那件衬衣要几百块钱后,他拒绝再穿,并批评女儿浪费钱。住院期间,许道江注意到医院的被子太厚,到商场买了一床薄被子,特意用医院的白色被罩罩好,可还是被他发现了端倪,怎么说都不行。每年春节团圆,许道江往往要准备两瓶好酒,许光却说,你们常年在外,尝尝家乡的酒,家乡的酒好……

许光一生非常低调,淡泊名利。他生前

有很多记者、编辑慕名而来,但他从不接受采访宣传。还有作家提出为他撰写传记,包括晚年时子女提出帮他整理回忆录,他都全然拒绝。

许光走后,面对媒体对他先进事迹的深入挖掘和宣传,许道江一度十分矛盾,她觉得这违背了父亲的本意。但同时她认识到,如果宣传父亲的先进事迹,对党的建设、对传承革命优良传统和作风、对于弘扬社会正能量具有重大意义,九泉之下的父亲一定会支持。

“想一想,多少开国元勋的后代在群众中默默奉献?想一想,建国之初多少青年才俊,为改变祖国一穷二白的面貌,扎根基层、深入群众、奋斗一生?他们都是群众路线的典型代表。”

许道江说,目前她正在着手写一本关于爷爷和父亲的书,明年5月有望推出。这本书将通过不同历史阶段的平凡往事,来彰显爷爷的丰功伟绩、父亲的传奇贡献,更多的则是父子俩在革命几十年当中的亲情和信任,以及两代人之间优良作风、高尚品质的传承和发扬。



责编:徐立明 审读:广义 组版:江晨